

北京城市副中心报



2023年2月3日 星期五 农历癸卯年正月十三 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

市委常委会召开年度民主生活会 市委书记尹力主持会议

本报讯(记者 郝舒 刘菲菲)按照中央要求和市委部署,昨天,市委常委会用一天时间召开2022年度民主生活会,对标中央政治局民主生活会,紧扣“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署”主题,紧密结合思想、作风和工作实际,认真查摆、深刻剖析,深入开展批评和自我批评。市委书记尹力主持会议。中央纪委副书记、国家监委副主任刘学新出席。

为了开好这次民主生活会,市委常委会进行了认真准备,通过召开座谈会、个别访谈、发放征求意见表等形式,广泛征求市人大常委、市委委员、市委候补委员、市纪委委员、市各民主党派、工商联、无党派人士、部分基层“两代表一委员”和普通党员干部群众代表的意见建议。市委常委会同志认真开展谈心谈话,结合本职工作查摆问题,认真撰写对照检查材料和发言提纲。会上通报了党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和本年度民主生活会征求意见情况。

尹力代表市委常委会进行对照检查,围绕带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;带头坚持和加强党的全面领导;带头坚持以人民为中心的发展思想,

推动改革发展稳定;带头发扬斗争精神,防范化解风险挑战;带头落实全面从严治党责任等六个方面深入检视剖析。明确了始终把党的政治建设摆在首位、持续强化思想理论武装,奋发有为推动新时代首都发展、持之以恒加强作风建设、进一步压紧压实管党治党政治责任、着力加强常委会自身建设等六个方面的改进措施。

尹力带头作个人对照检查,开展批评与自我批评。在他的带动下,其他常委同志逐一作个人对照检查和自我批评,并相互开展批评。大家的发言准备充分、紧扣主题,批评与自我批评严肃认真,做到了开诚布公、坦诚相见,交流了思想、检视了问题、明确了方向,收到了红脸出汗、排毒治病的效果,达到了统一思想、增进团结、推动工作的目的。

尹力在总结讲话中对市委常委会自身建设提出五点要求:

一要带头坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以实际行动践行对党绝对忠诚。时刻牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,坚决做到政令畅通、令行禁止,用实际行动体现对党忠诚、听党指挥、为党尽责。严明政治纪律和政治规矩。严格落实请示报告制度。强化政治监督,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,确保首都各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向风雨无阻向前进。

二要带头强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。在学深悟透上下功夫,坚持读原著、学原

文、悟原理。在融会贯通上下功夫,聚焦党的二十大精神,在学以致用上下功夫,找到解决各方面问题的“金钥匙”,转化为实实在在的发展成果。在领导学上下功夫,带动全市党员干部内化于心、外化于行,在真抓实干中开创各项工作新局面。

三要带头担当作为,推动党的二十大精神在北京落地生根、开花结果。首都工作关系“国之大者”,要强化系统观念,自觉在大局下行动。以新时代首都发展为统领,牢牢把握首都城市战略定位,大力加强“四个中心”功能建设,提高“四个服务”水平,持续优化首都功能,更好服务党和国家工作大局,更好满足人民群众对美好生活需要。坚持把首都发展纳入京津冀战略空间考量,有序疏解非首都功能。要增强推动高质量发展的本领。完整准确全面贯彻新发展理念,“五子”联动服务和融入新发展格局,努力走出一条首都特色的高质量发展路子。统筹城乡区域协调发展,全面推进乡村振兴。不断提高城市规划建设治理水平,打造宜居、韧性、智慧城市。积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力实施绿色北京战略。坚持以人民为中心的发展思想。紧紧围绕“七有”“五性”,深化开展接诉即办,更好解决群众急难愁盼问题。逐步扩大中等收入群体,稳步推进共同富裕。落实好新冠病毒感染“乙类乙管”各项措施,着力保健康、防重症,防止较大规模疫情发生。

四要带头发扬斗争精神,全力防范化解

风险挑战。坚定不移贯彻总体国家安全观,更好统筹发展与安全。增强忧患意识,坚持底线思维,加强对风险挑战的科学研判,做到防范在先、发现在早。增强斗争精神和斗争本领。面对稳增长、保民生、防疫情等繁重任务,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫手的山芋,事不竟成不罢休。

五要带头扛起管党治党政治责任,坚持不懈推动自我革命。全面贯彻新时代党的建设总要求,履行好“一岗双责”,层层传导压力,把管党治党的螺丝拧得更紧。健全全面从严治党体系,持续深化党建引领基层治理。加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。坚持党管干部原则,努力锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。牢记“三个务必”,带头严格执行中央八项规定精神,坚持纠“四风”树新风并举。一体推进“三不腐”,巩固风清气正的良好政治生态。带头廉洁自律,构建亲清统一的新政商关系,加强家庭家教家风建设,主动接受监督。

尹力强调,民主生活会是党内政治生活的重要内容,是统一思想、凝心聚力的重要方式。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,各项任务十分繁重。我们要以这次民主生活会为契机,深入贯彻党的二十大精神,以习近平总书记对北京一系列重要讲话精神,紧扣推动新时代首都发展,加强市委常委会自身建设,提升班子的凝聚力、战斗力、向心力,努力率先基本实现社会主义现代化开好局起好步。

中央纪委监委和中央督导组有关负责同志到会指导。

新春走基层

本报记者 曲经纬

“看着朋友圈,我都能把自己喝多,山珍海味,天上飞的,地上跑的,水里游的,草窠里蹦的,好家伙……”除夕傍晚,冯玉滨发了这样一条朋友圈,配图是他电梯口擦到胸前的包裹,多个纸箱上写着“京东快递”,这一晚他干到快8点才收工。

这是京东快递小哥冯玉滨的第五个“不打烊”春节——2018年作为新人留下来体验,2019年算老人儿了,但让新人回了家,接着就是三年疫情。今年更特别,爱人正月里即将临盆,用冯玉滨自己的话说,这正是他“玩命干”的理由。

春节7天假他一天没休,每天清晨6点到岗。大年初二一早,他像往常一样起床后简单收拾收拾就出门了。从家中二十多摄氏度的温暖一下子切换到室外零下十几摄氏度的寒冷模式,冯玉滨不禁打了个寒颤。此时外面还一片漆黑,而他所在的武夷花园营业部已经灯火通明,车来车往。

37岁的冯玉滨是河北衡水人,退伍后十分看好物流行业的发展,五年前入职京东快递,三年前开始负责新华街道加华印象街小区的配送。过年期间坚守岗位的还有十几个兄弟,占这个站点的一半。

只见冯玉滨和同事们在如山的快件堆里分拣、整理,扫描包裹上的二维码录入信息,再按照派送顺序将包裹码放进快递车内……一番忙活过后,天完全亮了起来。快递员们驾驶着满载包裹的电动车从站点驶出,快速驶向大小街巷,开启了一天的第一轮投递服务。

加华印象街小区共有12栋楼,每栋4至7个单元不等,楼高基本12层。每天他都要在小区和站点之间往返两到三趟,通常从最里面的楼开始送。

几箱牛奶和一大箱生鲜食品是他要率先配送的。“快递放门口了,新年快乐。”一大早,冯玉滨不忍敲门,在微信中翻找客户的对话框留言。“常配送的就那么几家,都加了微信,有200多人。”冯玉滨说。

接着,他又搬起三个重重的箱子向客户家里走去。“咚咚咚,京东快递。”差不多9点他才逐渐敲响房门。“过年好!大过年的辛苦了!”打开门迎出一张笑脸。顺利送完这家又马不停蹄地赶着去送下一家,他动作麻利,走路带风,记者有时要加几个小碎步才能赶上。

年味正浓,人们的消费需求在春节期间持续释放。他腰包里一直揣着充电宝,衣服上别着支笔,这些装备让他工作时安心不少。春节假期快递量逐天递增,最少100多件,到假日最后一天涨到了210件。

送快递看似只是打电话、送货那么简单,可要把这个工作做好,不但需要一个好身体,还需要更多的细致、耐心,以及更强的沟通能力。

五年的快递工作,带给冯玉滨的是结实的肌肉、壮实的身板,还有亲和力与眼力见儿。

等待取件时见到家里有猫咪的,他就随手把门带上;为避免车停在单元门口碍事,他总要回头看;新冠疫情感染高峰时他隔三差五就敲敲门去送老人的家。疫情封控时在小区露天蹲守,他也与居民们建立了深厚的友谊。“为了能让快递不停,我在小区里睡了7天,居民们给我送来帐篷、床、被子吃的。也是那时候,我们建立了深厚的友谊,算是患难真情吧!”冯玉滨说。

冯玉滨也与小区里的孩子们打成一片。“我认识的孩子可能比大人还多。”冯玉滨说,“他们对我很亲切也有礼貌,都以为这些东西是我买的!”对孩子们来说,小冯叔叔就像“圣诞老人”,总能给他们带来好吃的好玩的。妈妈们的引导也必不可少,是她们告诉孩子“这都是小冯叔叔买的。”

高情商和亲和力让冯玉滨时刻收获快乐和温暖。大年初一,一位大爷给了一兜老家邮来的柿子,祝他“柿柿如意”;初三,一位客户接过包裹说“你快走”,上来往兜里抓了一把糖;还有腊肠、水……冯玉滨常常能收到热情的“投喂”。(下转2版)



深入学习贯彻党的二十大精神

北京城市副中心生机勃发

人勤春来早 冲刺开门红

01标段正式复工复产

城市副中心站为实现新跨越下好“先手棋”

本报讯(记者 刘薇)伴随着高耸的塔吊缓缓启动,中铁建设集团北京城市副中心站项目01标段正式复工复产。截至目前,项目各工区均已全部投产,预计2023年施工人数将达到1200人。

北京城市副中心站综合交通枢纽位于潞城镇杨坨村,是亚洲最大TOD项目,是“轨道上的京津冀”的重要支点。枢纽整体为地下三层结构,总建筑面积约128万平方米。其中,中铁建设集团参建的这片区域未来将是城市副中心站综合交通枢纽主站房核心区。

“目前中铁建设集团北京城市副中心站综合交通枢纽工程01标段已完成地下二层顶板施工任务,计划今年完成逆作部分主体结构施工。”项目负责人孟啸介绍,作为项目建设主力军,中铁建设集团在春节前夕就做好了统筹部署,在春节假期结束后迅速组织开展复工复产工作。不仅对现场临电、消防、机械维保、文明施工等全面大检查,该项目还深入排查安全隐患,保证现场作业安全。同时,该项目组织工筹协调会,科学制定施工计划,编制和完善技术方案,对作业人员重新进行技术交底、安全交底等,成立科研攻关团队,加大科研技术创新投入,为施工生产提供技术保障,为今年实现新跨越下好“先手棋”。

据了解,该项目建成后将成为唯一连接首都国际机场和大兴国际机场的综合交通枢纽,也是北京城市副中心唯一连接京津冀和城市中心区的换乘枢纽,可有效提升副中心对北京非首都功能的承接能力,为京津冀协同发展提供现代化交通支撑。



01标段全面吹响节后复工复产冲锋号,工人们铆足干劲参与施工建设。记者 唐建摄

相关新闻

副中心站02B基坑平谷线“坑中坑”下周首仓见底

本报讯(记者 赵鹏)为实现2月10日城市副中心站综合交通枢纽04标段项目的02B基坑平谷线“坑中坑”施工区首仓见底,北京建工市政集团春节不停工,施工不降速,连续奋战,确保城市副中心站综合交通枢纽项目与平谷

线建设任务的顺利推进。目前,正发力推进北京城市副中心站综合交通枢纽工程04标段02B基坑明挖区加速进入主体结构施工阶段。冬去春来,为保证该项目在一季度能够开好局,起好步,春节后北京建工市政集团的建

设者再次提速加码。截至目前,城市副中心站综合交通枢纽工程04标段02B基坑明挖区桩基施工、平谷线围护桩、格构柱、02B基坑西侧及平谷线地连墙、平谷线围护桩冠梁已全部完成。(下转2版)

副刊·文化

